

142  
Špt. Václav Strejček,  
velitel polic. revíru 63. Nár. výb.

V Praze dne 29. května 1945.

Préc: Hlášení o účasti na bojích  
o Rozhlas 5.V.1945.

**STREJČEK** v.č.  
Velitelství roty Čsl. Rozhlasu  
Slezská III.

/ K rukám p.štáb.kapitána Preislera v škole  
Na Smetánce./

Dodatkem k svému podání Národ.výboru v Praze XII., vojenské velitelství, ze dne 17. května 1945, kterým zevrubně líčím svou účast na revolučních bojích v Praze v květnu 1945 rozdělenou na

- 1/ přípravu národ.odboje v úseku 63.a 64.polic.revíru,
- 2/ boj o rozhlas,
- 3/ boj na barikádách,

specifikuji svou účast na dobývání budovy Čsl.rozhlasu:

V době, kdy pražský rozhlas vyzýval na vlně 415 m na pomoc našim lidem v boji o Rozhlas, byl jsem právě na náměstí v Dejvicích. Nastoupil jsem do náhodně tam stojícího autobusu a na mou hlasitou výzvu, kdo jede se mnou na pomoc Rozhlasu, přihlásilo se asi v okamžiku 7 lidí. Za jízdy počet náš rychle vzrůstal. Odzbrojili jsme asi 15 vojáků německé branné moci a přijeli jsme k Nové radnici, kde část ozbrojených nadšenců se nechala strhnouti k místními boji v ulici. Ze zbývajících jel jsem kolem Národního divadla a během jízdy jsem volal do boje o "Rozhlas" a odzbrojoval německé vojáky. Náhodným svědkem této činnosti byl u Národ.divadla dr. Stránský, místoředitel Nár.divadla. S takto získanými bojovníky dojel jsem až k Říšskému náměstí a odtud jsme táhli k Rozhlasu, kde jsem navázal styk se svým zástupcem štábním strážmistrem Ivanem Klučivským /viz svědecká výpověď jmenovaného/.

Byl to on, který podle plánu předem slíbeného se mnou, zmocnil se v kasárnách technické pomocné roty v Slezské ulici zbraní, mezi nimi asi 200 ručních granátů. S takovou výzbrojí podařilo se Klučivskému za ú-

části strážníků revíru 63 a 64 provésti mnou určený úkol.

Asi v 15 hod.30 min.odeslal jsem policejního četaře Jindřicha Pěnka na Pankrác, a to autem. Měl odtamtud přivésti střelivo. Auto neprojelo, protože bylo zajato Němci. Jmenovaný vrátil se ze zajetí teprve po třech dnech. Rozkaz jsem mu udělil v Balbínově ulici v sousedství budovy Rozhlasu. Důkaz poskytně svědecká výpověď Jindřicha Pěnka, polic. četaře, t.č. služebně přiděleného polic. úřadu v Liberci.

V Balbínově ulici jsem zastihl rovněž Františka Jana Jonáše, obchodníka z Prahy XII., Slezská, 70, který střílel z vrat jednoho domu do oken Rozhlasu. Jmenovaný se mne druhého dne /6.V./ na revíru 63 dovolával jako svědka jeho účasti na bojích o Rozhlas. Poznal jsem ho a zařadil mezi své lidi. /Viz svědecká výpověď./

Na bojišti u Rozhlasu jsem setrval až do úplného dobytí budovy, pak jsem se ujal velení polic. revíru 63.

Toto hlášení předkládám, aby mohla býti přezkoušena, příp. zhodnocena moje účast na dobytí budovy Čsl. rozhlasu a zásluhy o ně.

*B. J. Jonáš*  
*František Jonáš*  
1 příloha: Svěd. výpověď štáb. stráž. J. Klauzovského

S v ě d e c k á v ý p o v ě ě

pana revírního štáb.stráž mistra Ivana Klučivského o účasti štáb.kapitána Václava Strejčka na dobývání budovy Rozhlasu dne 5.Května 1945.Výpověď učiněná dne 29.května 1945 v hostinci p.Vyhnanovského v P raze XII.,Řipská ul,před poručíkem v z. prof.Ed.Beránkem a zapisovatelem prof.Ottou Cahou.

Mohu potvrditi ,že jsem se dne 5.května 1945 setkal ~~XXXXXX~~<sup>XX</sup> při odzbrojování posádky SS boj-ující v budově Rozhlasu se štáb.kapitánem Václavem Strejčkem,vojenským zmocněncem 63.~~XXXX~~revíru. Byl to on,s nímž jsem již ně kolik dní před vypuknutím revoluce konal přípravné práce pro odboj,při nichž šlo především o získání zbraní pro chystané akce odboje. Štáb.kapitán Strejček setrval v budově Rozhlasu do jejího úplného dobytí a pak se vrátil na 63.revír,kde řídil další akce odboje.Byl jsem s ním i v této jeho činnosti v dalších dnech ve spojení.

Na důkaz pravdy můj vlastnoruční podpis:

*Ivan Klučivský*

Zapsal:  
*Otto Cahra*

Svěděl:  
*prof. Beránek*